



技能培训。

出新招 亮实招 使绝招

合力奏响『六稳六保』三部曲

浔阳区就业局交出靓丽成绩单

1 就业招聘亮实招：线上线下全面开花

就业是民生之本，也是“六稳六保”之首。浔阳区公共就业人才服务局统筹推进疫情防控与稳定就业工作，就业招聘亮实招，线上线下全面开花，全区就业总体稳定、稳中向好的态势不断巩固。

12月2日上午，由浔阳区公共就业人才服务局、浔阳区残疾人联合会、浔阳区残疾人创业就业孵化基地联合举办的“2020浔阳区残疾人现场招聘会”在烟水亭广场举行。33家企业为残疾人及残疾人家属提供了近百个就业工种和上千个就业岗位。记者在现场看到，前来求职的残疾人及家属热情高涨，他们有的在仔细查看展板上的招聘信息，有的在招聘企业的摊位前与工作人员交流，有的在认真填写求职登记……据了解，在当天的招聘活动现场就有17名残疾人与企业达成就业意向。

为扩大居民就业，针对今年疫情防控形势，该局创新举措，采取线上线下相结合的方式举办招聘活动。疫情防控期间，该局就将“2020浔阳区春风行动暨就业援助现场招聘会”线下大型现场招聘会改成线上招聘，与九江人才网签约，为用人单位和广大求职者搭建高效便捷、人岗相适的线上招聘求职对接平台。为市区内缺工的35家企业发布了线上招聘信息，向社会推送了岗位1116个，并同步在浔阳网公开栏目、公众微信号发布春风行动线上招聘信息，访问人数15211人次，达成意向896人。

为加快推进重点群体就业，该局在疫情稳定后针对流动人员、退役军人、下岗失业人员、残疾人、应届大中专毕业生等各类人员，在烟水亭广场先后举办了6场招聘会。为积极做好退捕渔民转产就业工作。7月举办了一场“民营企业招聘月暨退捕渔民现场招聘会”，并对辖区内退捕渔民进行跟踪指导和援助服务。据统计，今年以来，该局线上线下已举办15场综合或专场招聘活动，其中线上招聘活动6场，现场大型招聘会9场。

此外，该局还采取“走出去请进来”的方式，每年到外省参加全国性的招聘会，吸引九江籍的大学生回九江工作。今年就先后率领九江市艺海装饰公司、九星运动公司等多家本土企业赴吉林、重庆参加了“第八届部分大中城市联合招聘高校毕业生（秋季）专场招聘会”。该局工作人员在招聘活动现场热情地为求职者全面地介绍了九江市及浔阳区的发展概况、企业文化、工作岗位以及薪酬福利待遇等，并认真为求职大学生解答疑问。



招聘会现场。



月嫂培训班现场。

2 技能培训出新招：以工代训促企稳岗

就业抓培训，抓好培训促就业。浔阳区公共就业人才服务局今年加大实施创业就业培训力度，把就业技能培训作为重中之重来抓。对企业大力实施以工代训扩岗稳岗政策，对有就业创业愿望的劳动者实行免费技能培训，让他们学到了一技之长……

“我是一名新员工，对理货员这个工作岗位没有一点经验，超市就派了老理货员手把手教我，一边干一边学，让我很快就学会了。”在联盛超市上班的小吴开心地说。

“以工代训，就是变以前企业对新招的员工进行脱岗前培训为一边学一边做，我们按规定给予企业培训补贴，这种方式不仅提高了企业用工率，还减轻了企业负担。”浔阳区公共就业人才服务局相关负责人告诉记者，这种以工代训的培训方式，深受企业和员工的欢迎。

近年来，该局大力实施以工代训扩岗稳岗政策，以受疫情影响较大的加工制造业、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等行业生产经营困难的中小微企业为重点，积极开展以工代训方式提升新员工技能。截止到11月，已有47家企业实施以工代训，培训1482人，发放以工代训补贴资金

510.12万元。

为进一步提高劳动者就业创业技能，推进就业工作，该局今年加大实施创业就业培训力度，始终把就业技能培训作为重中之重来抓，围绕“就业抓培训，抓好培训促就业”的工作思路，根据园区企业产业特点和用工需求，突出培训重点，强化培训实效，大力开展“订单式”培训、企业自主培训。今年疫情期间，该局还加强推广“互联网+职业技能培训”的线上平台培训，实行线上线下培训融合。比如：针对有就业创业愿望的劳动者，该局今年就先后举办了月嫂、茶艺、电商等培训班，让不少人学到了一技之长，有的找到了工作，有的实现了自己的创业梦想。1-11月，该局共开展城镇失业人员家庭服务培训403人；省内工业园区企业用工培训1679人；高校毕业生创业培训600人；线上培训564人。

3 援企稳岗使绝招：纾困解难惠企惠民

“六稳六保”的最终落脚点在于“服务人民”，民之所望就是施政所向。浔阳区公共就业人才服务局用好用足政策切实履行基本民生保障，通过发放稳岗补贴、失业保险金、临时失业保险金、物价补贴等一系列强有力的举措惠企惠民，不仅大大为企业减了负，还帮助失业人员渡过了难关。

“只要企业不裁员，就可以申领稳岗补贴。”这是浔阳区公共就业人才服务局今年实施的援企稳岗促就业的重要措施之一。据该局有关负责人介绍，按照规定只要企业为员工参加了失业保险，并足额缴纳了失业保险费用，在当年度裁员率不高于本地区失业率的，可按当年度的50%的标准申领稳岗补贴。今年疫情期，达到标准的企业，则按100%的标准发放，也就是对企业上年度所交的失业保费用全额返还。截止到目前，该局已发放稳岗补贴金210万余元，惠及53家企业，其中，认定困难企业一家，发放稳岗补贴170万余元。

失业保险是民生就业的减震器，能有效缓解就业压力。参加了失业保险的失业人员，可按申领3至24个月的失业保险金，同时在申领期间劳动部门还为其缴纳医疗保险费。对今年疫情期间失业未缴满一年失业保险费的失业人员，该局则给予6

个月的临时失业补助金。同时，失业人员在领金期间遇到物价上涨，该局还对其发放物价补贴。

说起发放临时失业补助金的事，还有一个令人感动的温情故事。在今年疫情期间，为了将临时失业补助金及时发放到失业人员手中，该局通过大数据平台比对，一家一家企业查找有无减员情况，一发现就电话通知失业者在网上提交本人资料申领临时失业补助金，可对方接到电话却以为是诈骗电话，还在电话中大骂工作人员。为此，该局想出了一个办法：建失业保险发放群，将符合申领资格的失业人员名单公布在群里，这样才让那些以为是诈骗的失业者相信了。

据统计，截止到11月，该局共发放失业金335人次，共42.2万余元；代缴医疗保险费267人次，共8.3万余元；发放临时失业补助金249人次，共24.9万余元；发放物价补贴307人次，共1.4万余元。